

美国多地举行反对歧视亚裔集会

本报驻美国记者 张梦旭

近日,美国纽约、洛杉矶、华盛顿等10个城市举行抗议集会,反对激增的针对亚裔暴力犯罪及仇恨事件,呼吁族裔平等。集会由美国亚太裔公共事务联盟发起。

在加利福尼亚州首府萨克拉门托,数百名民众通过演讲等方式呼吁停止种族歧视。在俄亥俄州克利夫兰市,政府官员、社区代表和其他抗议民众手持“仇恨是一种病毒”“停止所有种族歧视”等标语。得克萨斯州州长格雷格·阿博特谴责了美国激增的针对亚裔暴力仇恨事件,表示德州不能容忍任何种族仇恨行为和不等现象。

据美国国家公共广播电台报道,一项调查显示,近80%的亚裔美国人认为他们没有受到尊重。该调查基于今年3月29日至4月14日期间对2766名亚裔美国居民的反馈。

美国反歧视团体“制止仇恨亚裔美国人组织”发布的最新统计数据,2020年3月19日至2021年3月31日,美国针对亚裔的仇恨犯罪数量达6603件。仅今年3月报告的案件就达2808件,其中口头骚扰占报告案件的65%,人身攻击占13%。从地域看,亚裔人口众多的纽约州和加州相关歧视案件最多。

针对不断增长的歧视亚裔案件,美国总统拜登5月20日在白宫签署了一项名为《反新冠仇恨犯罪法》的法案,旨在打击新冠肺炎疫情下反亚裔仇恨犯罪。根据法案,司法部将设立专门职位加快对反亚裔仇恨犯罪的审查;加强各州和地方执法部门关于仇恨犯罪的报告和追踪;为提高公众“疫情期间对仇恨犯罪的认识”提供指导意见,包括剔除描述疫情的种族歧视用语等。

“亚太裔美国人胜利联盟”执行主任瓦伦·麦卡罗表示,种族歧视不可能仅靠一项法案就轻易消除,美国需要寻找针对亚裔仇恨犯罪的根源,促进各个族裔之间的对话与理解。

(本报华盛顿5月23日电)

刚果(金)东北部尼拉贡戈火山喷发

据新华社布拉克维尔5月22日电 金沙萨消息:刚果(金)政府22日说,位于该国东北部北基伍省的尼拉贡戈火山当晚喷发,目前尚无重大人员伤亡和财产损失的报告。

刚果(金)政府发言人姆比亚雅说,尼拉贡戈火山22日晚7时左右开始喷发,总理卢孔德在首都金沙萨主持紧急会议后,启动人员疏散计划。

据当地媒体报道,火山喷发在北基伍省首府戈马市及其周边地区引发一定程度恐慌,数千名当地居民越过边境,逃往邻国卢旺达。

本版责编:于景浩 陈一鸣 韩晓明

实现巴以全面和平至关重要

本报记者 景玥 黄培昭 李志伟 李晓宏

核心阅读

在国际社会的积极斡旋下,巴以冲突双方近日实现停火。分析认为,停火为国际社会向巴勒斯坦平民,特别是加沙地区提供人道援助开辟了道路。各方应推动巴以尽快重启谈判,在“两国方案”基础上实现全面和平。

5月22日,联合国安理会本月轮值主席、中国常驻联合国代表张军就巴以停火发表新闻谈话,表示安理会成员欢迎5月21日开始的停火,认可埃及、其他地区国家、联合国、中东问题“四方机制”及其他国际伙伴发挥的重要作用,呼吁巴以全面遵守停火协议。此次安理会主席新闻谈话由中国、挪威、突尼斯同法国共同倡议提出,经安理会全体成员协商一致发表。

促进可持续的重建恢复

当地时间5月20日晚,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以色列方面各自宣布,双方达成停火协议。停火从21日凌晨开始。据巴以双方公布的数字,截至20日晚,11天的冲突已致以方12人死亡、300余人受伤,巴方232人死亡、1900余人受伤。

国际社会普遍对巴以停火表示欢迎。联合国秘书长古特雷斯呼吁各方遵守停火协议,希望国际社会与联合国合作,为迅速、可持续的巴勒斯坦重建进程制定一套全面、有力的支持方案。古特雷斯同时强调,以色列和巴勒斯坦领导人不仅有责任使局势恢复平静,也有责任开始认真对话,解决冲突的根源。为加沙地带制定一个强有力的人道主义援助和恢复计划非常重要。在停火达成后,双方仍需重启和平进程,以最终达成“两国方案”。

张军在主席新闻谈话中表示,安理会成员强调必须立即向巴勒斯坦平民特别是加沙地区提供人道主义援助。安理会成员支持联合国秘书长有关呼吁,希望国际社会同联合国一道制定综合有力方案,促进迅速、可持续的重建与恢复。

中国外交部发言人赵立坚对巴以冲突双方实现停火表示欢迎,希望有关各方切实停火止暴。赵立坚表示,中方愿继续同国际社会一道,促进巴以紧张局势进一步缓解。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃表示,俄罗斯欢迎巴以停火。停火是重要的一步,但还远远不够,各方需要为巴以启动直接对话创造条件。欧盟委员会主席冯德莱恩对巴以双方达成的停火协议生效表示欢迎。她敦促双方巩固停火,并努力让局势长期稳定下来。她指出,只有政治解决才能给所有人带来持久的和平与安全。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆表示,国际社会的当务之急是向巴方提供紧急人道主义援助。美国和西方国家不应将援助政治化,应立即行动起来,避免以往出现的“口惠而实不至”的情况。

各方积极努力促成停火

本轮巴以冲突造成大量人员伤亡,引发国际社会严重关切。联合国、有关国家和地区组织为推动巴以尽快实现停火积极开展外交努力,作出了重要贡献。

埃及《金字塔报》撰文指出,停火协议达成前,埃及曾派代表团前往巴以地区斡旋。中国四次推动安理会审议巴勒斯坦问题,并最终推动安理会发表主席新闻谈话,在巴勒斯坦问题上发出了安理会的一致声音。

埃及总统塞西表示,根据联合国决议建立一个独立的巴勒斯坦国是结束巴以长期冲突的唯一途径。埃及将继续尽最大努力,通过加强与国际社会有关方面以及巴以双方的接触,阻止局势升级。埃及支持所有旨在结束紧张局势、恢复稳定和减少伤亡的国际努力。塞西还宣布,埃及将拨款支持加沙地带重建。

巴以冲突期间,中国政府中东问题特使翟隽应邀出席巴勒斯坦驻华使馆举办的声援巴勒斯坦人民活动,同时就巴以局势分别同联合国中东和平进程特别协调员温尼斯坦德、俄罗斯总统中东和非洲国家事务特别代表、外交部副部长博格丹诺夫通电话。

“中国为促进巴以局势缓和做了不懈的努力,中方立场和主张彰显公平正义精神和负责任的大国担当,契合国际社会的主流意见。”埃及开罗大学政治学教授努尔汗·谢赫在接受本报记者采访时说。

除了积极劝和促谈,中国还伸出援手,为改善巴勒斯坦人道主义状况作出贡献。中方近日宣布,将向巴方提

供100万美元紧急人道主义援助,并将根据巴方需要,继续在力所能及的范围内提供人道主义物资支持,积极参与加沙重建。同时,中方还将向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处提供100万美元捐款,并向其援助20万剂新冠肺炎疫苗,为巴勒斯坦人民提供切实帮助。

未来局势仍然存在变数

分析人士认为,巴以冲突的根本原因,是中东和平进程偏离原有正确轨道,联合国决议没有得到切实执行,尤其是巴勒斯坦独立建国权利受到持续侵害,“两国方案”没有落到实处。国际社会应该加大劝和促谈,推进落实“两国方案”。如果不能解决巴以之间宗教、领土、族群对立等结构性矛盾,未来双方依旧面临再次冲突的风险。

开罗大学政治学教授纳菲阿表示,巴勒斯坦问题的核心,如耶路撒冷主权归属问题、犹太人定居点问题等依旧存在,引发冲突的“引信”并没有解除。约旦《宪章报》分析认为,眼下停火状态“十分脆弱”,双方依然缺乏互信。

埃及外交事务委员会主任萨阿德在接受本报记者采访时认为,中东许多问题的症结是美国炮制的所谓“世纪协议”。美国偏袒以色列,丝毫不顾及巴勒斯坦人民的合法权益,在本次冲突中还多次阻止安理会通过促和声明。

法国《世界报》评论说,美国政府在这次巴以冲突中“丝毫没有要解决冲突的诚意”。国际危机组织联合国问题主管理查德·高恩说,美国在安理会投票否决“损害了其在联合国的声誉”。

英国伦敦大学教授尼米尔·苏丹表示,如果巴以根本性问题得不到解决,巴以冲突还会再起。美国《外交政策》杂志前总编乔纳森·泰珀曼评论认为,“两国方案”是最终解决巴以之间漫长而血腥冲突的唯一途径。

丁隆表示,经过这轮冲突,国际社会尤其是一些大国应当认识到,全面、公正、持久地解决巴勒斯坦问题,符合巴以双方、整个中东乃至世界的利益。历史证明,“两国方案”是迄今为止巴勒斯坦问题最合理、最可行的解决方案,国际社会已就此达成共识。各方应继续坚持“两国方案”,而不是另起炉灶,避免把中东和平进程带入歧途。

(本报开罗、华盛顿、联合国5月23日电)

平安养老保险

为减贫事业贡献“平安力量” 助力乡村振兴

2021年5月18日,由中国外文局、云南省人民政府、中国公共关系协会、中国人民大学主办的贫困治理与现代化发展国际论坛在云南省怒江傈僳族自治州召开,会议主题为“推进全球贫困治理 促进现代化发展”。中国平安集团董事会秘书兼品牌总监盛瑞生在论坛上分享了中国平安发挥金融、医疗科技等资源优势,助力中国打赢脱贫攻坚战的有益探索和具体实践。

在实施“三村工程”中,中国平安逐渐摸索出一套覆盖全产业扶贫周期的长效机制,中国平安旗下平安养老保险也在助力减贫事业发展中发挥了积极作用。

“一带一路·光明行”,助力国际减贫事业

2019年7月,平安养老保险与内蒙古自治区红十字会签署“一带一路·光明行”捐赠协议,为蒙古国白内障患者提供复明手术,标志着平安养老保险首个国际公益项目正式启动,以实际行动助力“一带一路”沿线国家减贫事业发展。

2019年9月,内蒙古自治区“光明行”社会公益活动走进锡林郭勒盟“一带一路·光明行”蒙古国行动在二连浩特启动。平安养老保险获颁“奉献”



2019年7月,平安养老保险“村医工程”在贵州晴隆县为村民提供免费体检及健康义诊服务



平安集团“三村工程”宣传海报

金质奖章和荣誉证书。

针对“三区三州”老年群体开展公益行动

2020年9月,由中国老龄事业发展基金会、中国平安联合发起的“平安健康守护行动暨乐龄陪伴项目启动仪式(凉山站)”在四川省凉山彝族自治州布拖县举行,这是中国平安首次在布拖县开展的针对老年群体的健康公益活动,助力提升当地老年人的健康指数和生活质量。

本次活动中,中国老龄事业发展基金会、平安养老保险共同向布拖县3个“乐龄之家”——布拖县特利木镇依撒社区乐龄之家、布拖县社会福利救助中心乐龄之家、布拖县社区老年人日间照料中心乐龄之家捐赠价值150万元的物资、医疗健康服务。

平安养老保险将持续关注“三区三州”发展,发挥自身资源优势,助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

村医工程,打造“4+1”智慧帮扶方案

2018年至2020年,平安养老保险积极投身平安集团“三村工程”扶贫行动,组织牵头落实“村医工程”健康扶贫项目(简称“村医工程”)。平安养老保险整合集团先进的医疗资源,制定“4+1”智慧帮扶计划,通过村医升级、村

医培训、辅助诊疗、健康体检及健康档案管理四大医疗服务精准帮扶,为困难群众构筑坚实的健康防线。

平安养老保险精心打造“数字化+精准化+保障化”三位一体医疗扶贫闭环,立足保险企业优势,通过保险产品,为群众提供保险保障。

2018年至2020年,在平安养老保险的推动下,“村医工程”覆盖20个省市,截至2020年底,累计实现乡村卫生室升级1228所,村医培训11843名,开展村民移动检测726场,健康义诊覆盖贫困人口超11万人次,“三村工程”入选原国务院扶贫办组织出版的《中国企业精准扶贫案例50佳(2018)》。

为助力乡村振兴,平安养老保险将继续深入参与平安集团“三村工程”,集聚平安医疗科技的优势力量,在安徽等地为群众提供100场移动检测服务,为10000名村民提供免费体检。组织北京知名医疗专家团队为村民提供义诊服务,将优质医疗资源惠及更多群众。同时,采取党支部共建方式,与乡村党支部签订结对协议,共建50所美丽乡村卫生室,改善基层医疗诊治条件。

未来,平安养老保险将借助科技加金融优势,发挥自身影响力,积极开展对外合作交流,投身社会公益,在医疗健康、文化教育以及保障就业等领域开展公益项目,助力乡村振兴。

数据来源:平安养老保险



平安养老保险获“奉献”金质奖章和荣誉证书